



聊城晚报



聊城日报社 出版
2024年5月31日 星期五 甲辰年四月廿四

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049
今日8版 第5503期

全市累计制发社保卡568万余张

本报讯(记者 林晨)5月29日上午,市政府新闻办召开“聚力攻坚看发展”主题新闻发布会(六)——市人社局专场。会上,围绕我市社保卡发行及应用相关情况,市退休人员社会化管理服务中心社保卡管理服务科科长吕文文回答了记者提问。

社保卡是服务民生的重要载体。今年以来,市人社局坚持以社保卡为载体,持续优化社保卡服务,真正让“小卡片”托起民生“大保障”。截至今年4月底,全市累计制发社保卡568万余张,基本实现

人手一卡,签发电子社保卡360万余张,常住人口覆盖率从去年年初的34.2%增长到60%以上。市人社局主要开展了以下工作:

持续深化社银合作。健全完善“社银合作”服务模式,增设社保卡服务网点,打破银行之间的壁垒,持卡人可根据自身需求选择社保卡发卡银行。打造社保卡15分钟便民服务圈,在工、农、中、建等7家银行网点设立“社银一体化柜台”,把社保查询、待遇领取等20余项高频业

务下沉到基层办理。目前,全市共开通社保卡综合服务网点254个,社保卡补换实现了立等可取,群众办理社保卡业务实现了线上“一网通办”,线下“一卡通办”,现场办理“最多跑一次”。

持续推进待遇进卡。通过居民服务“一卡通”管理服务平台,充分发挥社保卡加载金融功能、支持待遇领取功能。将“一卡通”贯穿人社业务全过程,实现缴费和待遇领取、就业政策服务、职业技能培训等人社领域95项应用全覆盖。

持续加大暖心补贴。加强与公交公司、银联商务等进行系统对接和数据共享,先后推出一系列“电子社保卡”特惠消费服务,比如电子社保卡“一分钱”乘公交、中石油中石化周末“加油满减”、在指定的电影院“十元观影”等,获得了持卡职工群众的普遍好评。6月份开始,将会同社保卡合作银行开展一系列使用社保卡(电子社保卡)消费满减、优惠补贴等活动,不断增强持卡人用卡体验,让社保卡更好地融入百姓生活,服务民生。



5月28日,冠县柳林镇武训希望小学的学生在柳林镇大杨庄村七彩农场的研学小屋内体验制作筷子。

七彩农场开设生产大队变形记、趣识农耕、传统农具大作战、粮票兑换等劳动实践课堂,让同学们在劳动体验中乐学农耕知识、认识传统农具,在劳动中感受收获的喜悦、体会劳动的艰辛,帮助孩子们树立正确的劳动观念。

本报记者 商景豪 摄

我市对电动自行车安全隐患开展全链条整治

严防“非法改装”产品流入市场

本报讯(记者 邹辉 通讯员 李长滨)5月30日,记者从聊城市市场监督管理局了解到,为进一步加强电动自行车安全管理,保障市民出行安全,我市将有序开展电动自行车安全隐患全链条整治行动,切实消除电动自行车安全突出风险隐患,加强电动自行车质量安全监管。

如今,电动自行车因便捷高效、价格实惠,成为广大市民短途出行的首选。然而,电动自行车因为各种原因所引发的安全隐患日益凸显,成为社会各界高

度关注的问题。据了解,根据《电动自行车安全技术规范》规定,电动自行车行驶速度不得超过25公里/小时,整车重量不得超过55公斤,蓄电池电压不得超过48伏。但是,为了追求电动自行车速度更快、跑得更远,一些外卖员、快递员等以牺牲安全为代价,私自改时速、改功率、改电压,导致电池功率、重量等技术参数与原装充电器、车速控制器、电机等主要零部件的参数不匹配,在充电和使用过程中极易产生短路或热失控等问题,从而引发火灾。

据介绍,此次电动自行车安全隐患全链条整治行动,重点抓住销售中的非法改装、销售不合格产品等关键环节,对电动自行车经营单位、维修店铺和废品回收站等相关场所开展执法检查,依法从严查处违法违规行为。同时,市市场监管局将加大监督抽查力度,对辖区内销售电动自行车单位开展常态化产品质量监督抽查,对发现的不合格产品及及时查封,防控和消除产品质量安全风险隐患,严防不合格产品流入市场。

针对此次专项整治行动,市市场监

管局工作人员提醒道,拼装改装电动自行车不仅威胁消防安全和出行安全,更违反相关法律法规,经营商家必须严格遵守国家规定,规范自身经营行为,严禁售卖不达标电动自行车及其配件,严禁提供解除限速装置、非法改装加装蓄电池等服务。同时,广大消费者可积极举报非法拼装改装电动自行车等违法行为,市市场监管局将依法严惩电动自行车违法行为,规范全市电动自行车市场秩序,切实维护群众生命财产安全。